和话格柳

星期三

2022年6月 7 农历壬寅年 五月初三 今日天气 中雨 无持续风向<3级 气温:23℃~28℃ 85501111



http://fqqxb.com 邮箱:fqqxb@163.com 更多新闻、生活资讯点击福清新闻网 http://www.fqxww.com



CN-35(Q)第0001号 第3929期 今日4版

■记者 林翔

本报讯"六一"国际儿童节即将来 临。昨天,福州市委常委、福清市委书

福清市行知小学坚持以陶行知先生

减"政策要求,不断完善学校、家庭、社会 有机结合的教育体系,努力打造"融爱教 育"品牌,在素质教育和特色办学方面取 得一定成效。在行知小学,少先队员为叶 仁佑、吴永忠一行系上了鲜艳的红领巾, 并引导他们参观校园。叶仁佑详细了解 了学校的办学特色、师资力量等情况,观 摩了学生剪纸演示,不时给孩子们的才艺 点赞,并为大家送上节日礼物,希望孩子

趣地参观了"木工坊""科学发现室"等 教室,欣赏了学生的艺术作品、观摩了 学生的木工演示。叶仁佑指出,学前教 育要更加注重寓教于乐,让孩子们在玩 中做、在做中学,使整个教育过程变得 生动活泼、丰富多彩,为培养兴趣爱好

在福清市书生实验学校幼儿园,叶 仁佑、吴永忠一行边参观校园,边详细 了解学校教育教学、日常管理以及孩子 们的学习生活情况,并走进教室与大家 互动交流,参与丰富多彩的庆祝活动, 分享孩子们的节日喜悦,为小朋友们送

走访慰问中,叶仁佑强调,少年儿 童是祖国的希望、民族的未来。各级党 委政府和有关部门要努力为孩子们营 造更加舒适的学习环境,不断提升办学 质量,促进孩子们德智体美劳全面发 展。学校要毫不松懈落细落实常态化 疫情防控工作措施,消除各类安全隐 患,全力保障孩子们的健康安全。广大 教师要牢记肩负的神圣职责和光荣使 命,在立德树人、教书育人上下功夫,做 到爱岗敬业、关爱学生,以更加饱满的

以党风廉政建设新成效推动经济社会发展

市政府召开廉政工作会议

■记者 颜阵寒

本报讯 5月30日晚,市政府 召开廉政工作会议。市政府党组 书记、市长吴永忠强调,要深入学 习贯彻习近平总书记关于党风廉 政建设和反腐败斗争重要论述,认 真贯彻落实国务院、省、福州市政 府廉政工作会议精神,按照市委要 求,奋发有为、扎实工作,以政府的 廉洁高效推动经济社会高质量发 展,以实际行动迎接党的二十大胜 利召开。

吴永忠指出,过去一年,市政府 坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,贯彻落实全面从 严治党要求,扎实推进法治政府建 设,深化"放管服"改革,持续改进工 作作风,党风廉政建设和反腐败工

吴永忠强调,今年是党的二十 大召开之年,做好党风廉政建设和 吴忠东参加会议。

站位,落实全面从严治党主体责 任。要坚定不移,持续努力,强化政 治自觉、思想自觉和行动自觉,不断 推动政府系统全面从严治党向纵深 发展。要突出重点环节,加快打造 人民满意廉洁高效政府。要不断深 化学习型政府、法治政府、诚信政 府、效能政府建设,促进科学依法决 策、依法审批监管、公正文明执法, 深化"放管服"改革,优化营商环境, 以"权力瘦身"为"廉政强身"。要加 强作风建设,努力营造风清气正干 事创业氛围。要严守纪律规矩,倡 导实干笃行,坚持清廉用权,带头把 "立规矩、讲规矩、守规矩"贯穿到工 作全过程,把政府过"紧日子"作为 常态化纪律要求,切实增强作风建

反腐败工作意义重大。要提高政治

市领导李文清、王新刚、王言 霖、王祥春、林鹤志、陈克才、郑云、

搭建交流桥梁 促进民间往来

福建技术师范学院日本研究中心揭牌

本报讯 昨天上午,福建首家涉 日综合性研究机构"福建技术师范 学院日本研究中心"揭牌。日本驻 广州总领事龟井启次、日本驻广州 总领馆助理雷慧昕,福建省外办领 事处处长沈子灵、二级主任科员林 淑玲等应邀出席揭牌仪式。福建技 术师范学院党委书记赖海榕、校长 廖深基参加了揭牌仪式。

赖海榕在致辞中说,在中日邦 交正常化50周年的特殊时点,学校 技术技能人才培养等方面取得的成 绩和先进经验,着力在加强两国职 业教育、技不技能人才培养相相天 究与委托研究,为在会提供咨询服 产业的互动交流、对接合作方面发 务。同时,定期组织中日民间友好 出福建声音,在共同推进两国经贸 交流活动,持续推动两国民间友好 合作、经济发展和构建契合新时代 往来,为中日交流搭建友谊桥梁。

要求的中日关系等方面作出应有的

龟井启次总领事对福建技术师 范学院日本研究中心的揭牌表示衷 心祝贺,希望学校以此为契机,在推 进中日文化交流、文明互鉴、人才培 养、产业对接和经济合作等方面发 挥更大作用。

廖深基代表学校介绍了日本研 究中心建设情况,并向龟井启次总 领事赠送了由该校黄檗文化与海上 丝绸之路研究院编撰出版的《黄檗 文化研究》书籍。

据悉,福建技术师范学院日本 研究中心下设日本语言文化研究 室、日本社会与文化研究室和日本 机构,将以中日交流为主线,对涉及 中日两国经济、文化、社会、科技、 生态、教育等领域问题进行自主研

创新争先 自立自强

我市开展"全国科技工作者日"系列活动



■记者 谢雄 薛晓娟 通讯员 翁心怡

本报讯 5月30日是第六个"全 国科技工作者日"。当天,由市科 协、市教育局、玉屏街道办事处联合 主办的福清市2022年庆祝"全国科 技工作者日"、"京东方杯"第五届福 清市职业教育创新创业大赛、"福光 杯"第二届福清市职业教育"五小" 征集评审大赛在福建技术师范学院 附属龙华职业技术学校举行。

动以"创新争先、自立自强"为主题。 我市开展此项活动,旨在广泛宣传并 联合市科技馆也开展了"5·30全国 展现广大科技工作者风采,搭建政府 与科技工作者之间的桥梁,弘扬科学

家国情怀、勇于创新争先,引导大众 爱科学、学科学、用科学。

当天上午,在"京东方杯"第五 届福清市职业教育创新创业大赛决 赛现场,来自福建技术师范学院附 属龙华职业技术学校、福清西山职 业技术学校、福清三华职业技术学 校的13支项目团队在限定5分钟时 间内完成路演展示环节,随后由评 委提问并现场评分,共评选出最佳 人气奖5个项目、金奖3个项目、银 据悉,今年全国科技工作者日活 奖6个项目、铜奖9个项目。

另悉,5月28日至29日,市科协 科技工作者日——致敬科技追梦 人"主题系列活动(如上图),致敬为 精神,团结引导广大科技工作者厚植 祖国发展默默奉献的科技工作者。

向少年儿童致以节日间候和祝福 市领导开展"六一"国际儿童节走访慰问活动

记叶仁佑,市委副书记、市长吴永忠带 领有关人员深入我市部分幼儿园、小 学,开展"六一"节走访慰问活动,把党 和政府对少年儿童的关心、关怀送到学 校,并向全市少年儿童致以节日的问候 和美好的祝愿,向为孩子们健康成长付 出辛勤劳动的广大教育工作者致以诚 挚的问候和衷心的感谢。

的教育思想作为办学指导思想,结合"双 展情况后,叶仁佑、吴永忠一行饶有兴 上儿童节礼物,祝福他们节日快乐、健

们要好好学习、快乐生活、健康成长。

福清市实验儿童学园内彩球飘扬、 欢声笑语,到处洋溢着节日的欢乐气 氛。在了解了校园文化建设和学校发

打下牢固的基础。

热情投身福清教育事业。

市领导林彤、郑云参加活动。

我们的新时代 多

低碳环保庆"六一"共享美丽新世界

■记者 黄海玲

本报讯 5月30日上午,福州市福 清生态环境局联合福清市元洪幼儿园 举办主题为"共建清洁环境、共享美丽 世界"的"六一"节环保宣传活动。

当天的活动中,舞龙、舞蹈串烧等 节目精彩纷呈,朝气蓬勃的孩子们,用 激情动感的舞蹈演绎童真的风采。由 于6月5日"世界环境日"即将到来,此 次活动特别安排了环保主题节目。在 环保时装秀环节,孩子们迈着自信的 让人眼前一亮。服装道具也体现废旧 物品再利用、节能减排、珍惜资源等环 保理念。在老师的带领下,小朋友们 积极参与环保知识趣味问答活动,呐 喊声、加油声此起彼伏,幼儿园成为欢 乐的海洋。

这次别开生面的庆"六一"环保主 题活动,在小朋友们幼小的心灵播下 一颗"爱护环境"的种子,让每一个小 朋友在活动中,既锻炼了体能,又增强 了环保意识,培养了小朋友们从小爱 护环境,保护环境的良好品质。

福清市元洪幼儿园教师陈艳说: "通过活力四射的环保时装秀、创意十 足的福清真美丽环保主题创作展,让 孩子们在感受变废为宝的同时,也提 高了环保意识,对促进小朋友们从小



资源的良好行为习惯有积极意义。"

形成低碳环保的生活理念,培养节约 垃圾分类小知识,懂得了爱护环境、 我们的家园越来越清洁,让地球越来 珍惜资源、废物再利用的意义,长大 越美丽。"该园小朋友林韵绮兴奋地 "今天的活动很有趣,我学会了 后我要争当一名垃圾分类小卫士,让 告诉记者。

各遊新極程 建物新射代

曹德旺:专心做玻璃 诚心育人才

■据《福州日报》

建设教育发达的现代化国际城 市,是福州"3820"战略工程的重要内 容。福州坚持"3820"战略工程思想精 髓,深入推进教育强市建设,努力办好 人民满意的教育。

办人民满意的教育,民营企业力 量不可小视,福耀集团创始人、董事 长,河仁慈善基金会第一理事长曹德 旺一直为之不懈奋斗。

把通过党的好政策赚来的钱贡献出 责任和义务,也是向社会表达的一种 福耀科技大学(暂名)项目,表达了自 "4.0时代" 己的办学"初心"。

是全球最大的汽车玻璃"全解决方案"

索,更在于改革开放的好政策、良好的 支持与宽容包容态度。

'3820'战略工程,为福州制定了不同 时期的发展规划目标,描绘了宏伟蓝 图,很有前瞻性。今天的福州,正是 在他当年所打下的坚实基础上发展 而成的。"曹德旺表示,福耀集团在 福州市的"大规划"下,以对国家、社 "这些年来,我一直在考虑,如何 会和人民高度的责任感为初心,通过 一片"透明"的玻璃,与世界千家万 来,去办一所学校,这是一个企业家的 户连接。35年来,福耀集团一直践 行着自己的使命——"为中国人做一 态度。"近日,曹德旺接受记者采访时, 片属于自己的玻璃",从创业初期的 谈起捐资上百亿元、刚刚开工建设的 "1.0 时代",一步一步走到了现在的

近年来,福耀集团坚持走创新发 福耀集团起步于1987年,如今已 展之路,先后研发出轻量化超薄玻璃、 镀膜可加热隔热玻璃、带网联天线的 供应商。曹德旺坦言,企业今天的成 ETCRFID5G玻璃、智能全景天幕玻

功,不仅来自企业自身坚持不懈的探 璃等数十款功能型新品,骄人业绩屡 贡献,也得到了省市乃至全国、全世 屡刷新人们的认知。去年7月20日, 界的尊重,"我感到十分自豪"。 营商环境以及政府部门对企业的关心 我国研制的世界首套时速600公里的 高速磁浮交通系统下线,福耀集团为 的期望!"曹德旺说,作为一名企业 "习近平总书记当年谋划的 其提供了包括前挡风玻璃、侧窗玻璃 家,他知道企业缺什么样的人才,因 在内的全车套产品方案。这种玻璃不 此他想办一所高水平应用研究型理 仅可以抵抗1千克铝弹以760公里/小 工类大学,更好地推动中国教育事业 时速度的冲击,还可以触控、调光,给 每位旅客带来安全、舒适、智能的全新 体验。去年9月,福耀集团荣获"中国 质量奖"。

昔日福清鱼塘遍地,今天企业厂 房林立。30年间,福耀集团与福州共 领。"曹德旺表示,学校将坚持"高水 成长。谈起城市的变化和企业的发 展,曹德旺感慨不已。他说,企业做 大后,为经济高质量发展作出了积极 智力支撑。

"我认为,我应该不能辜负他们 的发展,更好地服务福建、福州经济 高质量发展。

"我想更加科学地设置学科和专 业,让学生在学校就具备工程师水 平,真正学到支撑他们未来工作的本 平、专而精、国际化"办学理念,为做 大做优做强省会提供优质的人才和